

都來到韓國了，不妨可以去目前世界上僅存的停戰區—DMZ (Demilitarized Zone, 非軍事區)，來個北緯 38 度線之旅吧！DMZ 之旅在韓國只有四家旅行社可以代理，台灣也有旅行社可以幫忙訂購相關的行程，是一般民眾無法自行前往的景點。

DMZ 之旅會分成幾個地點：臨津閣車站、都羅山車站、都羅展望台、第三地道、共同警備區。

臨津閣車站：

臨津閣車站是離 38 度線最遠的一個景點，也是唯一不用申請的景點。臨津閣是最早以前韓戰交換戰俘的地點，後來南韓設立了望拜壇，讓有北方祖先的南韓人可以就近祭拜自己的祖先（因為南韓人就連要到 38 度線參觀都是很麻煩的），那裡很有名的還有和平彩帶牆跟充滿彈孔的列車。



都羅山車站、都羅展望台：

都羅山車站是為了南北韓交通設立的邊境車站，現在每天只會有一班火車運送物資，但旅客的部分還沒開放。都羅山車站裡面有一個特別的時鐘，是德國捐贈的，一邊寫著東西德合併的時間，另一邊則是持續計算著南北韓分裂的時間，祈求能夠早日平安。車站對面的山上則是都羅展望台，展望台上可以看到當初停戰協議簽訂後，雙方為了證明 2 公里的非軍事區內真的沒有武器而設置的小村莊，也就是從都羅展望台就能看到北韓。



第三地道：

是北韓本來要偷挖到南韓的地道，挖到一半被北韓投誠的人洩漏秘密，後來一共找到四條，又以第三地道最具代表性。地道有各種跡象都可以顯示這是北韓偷挖的地道，地道外面也就是知名的 DMZ 地標。



JSA 共同警戒區

JSA 共同警戒區也就是大家熟知的藍色小屋所在的地方，也就是今年 5 月文在寅跟金正恩握手和種樹的地方，進到哪裡哪時候可以拍照，對哪個方向才能拍照，比什麼手勢都有很嚴格的限制。我參訪時因為當時南北韓還在協商中所以特別謹慎，完全不能下車，只能在車上聽導覽跟拍照。JSA 也是上面提到的居民生活的區域之一，那裡的田跟樹林就是南北韓的分界，也是導遊一直強調不能對樹林拍照的原因，因為很有可能拍到北韓的士兵或是給他們跨境的理由。

目前的情勢說不定過幾年這個地方就不復存在了，我自己覺得這個景點除了很酷之外也有很多教育的意義，還蠻推薦的！